
Test 2   Algèbre 4    Durée  35mn 09/05/2023 

On considère dans l’espace vectoriel ℝ2[𝑋] trois 

polynômes :  

𝑃(𝑋) = 𝑋 + 1, 𝑄(𝑋) = 1  𝑒𝑡  𝑅(𝑋) = 𝑋2 − 1.  

1) Montrer que (𝑄, 𝑃, 𝑅) forme une base de ℝ2[𝑋]. 

2) Montrer que pour tout polynôme 𝑆 de ℝ2[𝑋], on 

peut trouver trois éléments libres de l’espace 

dual ℝ2
∗ [𝑋] qui lient 𝑆  à  𝑄, 𝑃  𝑒𝑡  𝑅. 

3) On considère la forme quadratique 𝑇 definie 

sur ℝ2[𝑋] par sa matrice (
0 0 0
0 −1 0
0 0 1

) 

relativement à la base (𝑄, 𝑃, 𝑅). 

a) Comment qu’elle est la base (𝑄, 𝑃, 𝑅) pour 𝑇 ? 

b) Que représente le polynôme constant 𝑄 pour 𝑇 ? 

c) Donner les valeurs 𝑇(𝑃)  et  𝑇(𝑅). 

d) Déterminer L’expression de 𝑇 de ℝ2[𝑋] dans ℝ 

1)2pt  2)3pts  3)a)2pts   b)1pt  c)2pts  d)2pts.  
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